

# Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1847)

Пятница, 25 февраля 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

## В ИНТЕРЕСАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, НА БЛАГО НАРОДА

19 февраля состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум обсудил и одобрил проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-1970 годы. Пленум решил провести обсуждение проекта ЦК КПСС в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Проект Директив по новому пятилетнему плану — важнейший по своему значению документ, предшествующий XXIII съезду. С полной уверенностью можно сказать, что обсуждение проекта станет поединком всенародным, еще более повысит трудовую и политическую активность масс, размах предсъездовского соревнования.

Неуклонно следуя ленинской генеральной линии, осуществляя исторические задачи строительства коммунизма в нашей стране, поставленные в Программе КПСС, советский народ под руководством партии уверенно идет вперед.

Новый этап в развитии нашего социалистического общества знаменуют меры, направленные на совершенствование политической, экономической и культурной жизни страны, предпринятые по решениям октябрьского (1964 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Эти решения характеризуются подлинно научным подходом к осуществлению народнохозяйственных задач, всесторонним учетом действия объективных экономических законов и достигнутого уровня развития производительных сил. В них в полной мере воплощен ленинский принцип демократического централизма, основанный на сочетании единого государственного планирования с хозяйственным управлением с местной хозяйственной инициативой. Деловитость, связанная с глубоким знанием вопросов, оперативность в постановке назревших проблем, всесторонняя экономическая обоснованность принимаемых решений, непримиримость ко всякого рода субъективизму и проектерству — неотъемлемые черты ленинского стиля руководства экономической жизнью страны. Именно такой стиль, такой подход характерны для

проекта Директив по новому пятилетнему плану.

Директивы не могут не развить воображение величественностью поставленных в них задач, масштабностью основных плановых показателей. Достаточно сказать, что национальный доход Советского Союза должен быть увеличен за пятилетие на 38—41 процент, а реальные доходы в расчете на душу населения — примерно в 1,3 раза. Объем промышленной продукции возрастет примерно в полтора раза. В 1970 году наша страна будет производить 840—850 млрд. киловатт-часов электроэнергии, 345—355 млн. тонн нефти, 225—240 млрд. куб. метров газа, 665—675 млн. тонн угля, 124—129 млн. тонн стали, 95—99 млн. тонн проката. Резко возрастет продукция машиностроения и химической промышленности. Значительно увеличится объем сельскохозяйственного производства. Основные цифры в Директивах поистине грандиозны. Но это вполне реальные показатели, выработанные на основе объективной оценки производственных ресурсов и резервов, которыми располагает наше народное хозяйство.

«Новый пятилетний план», подчеркивается в проекте Директив, — признан обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

При определении главных задач новой пятилетки ЦК КПСС указывает как основные цели дальнейшего развития народного хозяйства страны, так

и наиболее эффективные пути их достижения. Характерная особенность новой пятилетки — дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение результатов научных исследований во все отрасли производства. Рост производительности труда и повышение эффективности всего общественного производства — сердцевина нового пятилетнего плана.

В промышленном производстве предусматривается опережающее развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс, — электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии. Опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительства, транспорта, связи, то есть всех отраслей экономики.

Особое значение приобретает увеличение производительности, экономичности, надежности и долговечности машин, приборов и оборудования; выпуск во всех отраслях промышленности продукции с технически передовыми, высокими качественными показателями; систематическое освоение производства новой, более совершенной продукции.

В проекте Директив указывается на необходимость улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений. Актуальная проблема повышения эффективности общественного производства — это улучшение качества продукции и осуществление строжайшего режима экономии.

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана — совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций, отрицательно сказывавшихся на экономическом развитии страны. Это относится прежде всего к сельскому хозяйству. Необходимо обеспечить его устойчивое развитие. Важная особенность новой пятилетки — сближение темпов роста сельскохозяйственного производства с темпами роста промышленности. Предусматривается также сближение темпов разви-

## Рейд народных контролеров

### НЕ БЕРЕГУТ ТЕХНИКУ

Разговор зашел о проекте Директив.

— Читали и одобряем этот документ, — заметил главный инженер совхоза «Кулебакский» Д. В. Майлат. — За пятилетку техническая оснащенность колхозов и совхозов значительно улучшится. Это нас не может не радовать. Но у нас не должно быть изживенческого настроения. Ждать помощи от государства и не использовать полностью имеющиеся возможности — это не хозяйский подход к делу.

Сказано правильно. Но на сей раз слова главного инженера расходились с делом. Именно в этом хозяйстве не чувствовалось настоящей заботы о технике.

Интересуясь вопросом эксплуатации тракторов, мы заглянули в технические паспорта машин. Но из этих документов ничего нельзя было узнать. Технические паспорта оказались незаполненными. Кто работал на той или другой машине, какой объем работ ими выполнен, какие проводились ремонты тракторов и в какое время — все это можно было выяснить только со слов механизаторов или в бухгалтерии.

— А мы обходимся без записей в паспортах, — продолжал главный инженер. — Мы берем во внимание техническое состояние машин. Поломался трактор — ремонтируем его, износился — списываем.

— Вот вы хотите списать самоходное шасси. А не преждевременно ли это делаете? — заметили мы.

— Судя по техническому состоянию машины — пора, а если взять во внимание объем выполненных работ, то вряд ли эта машина подходит под списание, — сказал Д. В. Майлат.

Постановка вопроса неправильная. Вместо того, чтобы продлить жизнь машины, руководители совхоза идут по легкому пути. А глядя на них, не берегут технику и рядовые механизаторы. Тем более, что никаких поощрительных мер по отношению к механизаторам не применяется.

А поощрять трактористов за правильную эксплуатацию техники стоило бы. Например, сэкономил механизатор запчасти и горючее, уплати ему некоторую сумму от сэкономленных средств. При такой постановке дела любой бы механизатор стал бережнее относиться к своей машине. Не было бы случаев преждевременной постановки тракторов на ремонт.

Несколько слов о ремонте тракторов. На первый взгляд кажется, что дела с ремонтом техники обстоят в совхозе благополучно. Это подтверждается данными районной инспектуры госстатистики на 20 февраля 1966 года. Сводка гласит, что в совхозе из 44 тракторов имеется исправных 37. Но про-

верка технического состояния машин опровергла эти цифры. Исправных тракторов в совхозе оказалось гораздо меньше. Выходит, что руководители совхоза обманывают и ЦСУ и себя.

А получилось это следующим образом. В сводку были включены 6 тракторов, которые в настоящее время ремонтируются в отделении «Сельхозтехника» и в совхозе. Они уже считаются готовыми, хотя вряд ли выйдут из ремонта даже в первой декаде марта.

Проверкой было установлено, что пять тракторов, которые ремонтировались осенью, сейчас требуют повторного ремонта. У одних машин не работает гидравлическая система, у других — неисправна ходовая часть. Разве можно считать такие машины готовыми к выезду в поле? Конечно, нет. Вот и получается, что в настоящее время в совхозе имеется 25 готовых тракторов, а не 37.

Администрация и партийной организации совхоза нужно принять необходимые меры, в противном случае выезжать в поле будет не на чем.

— А мы и принимаем меры, — вступил в разговор секретарь парткома совхоза С. И. Шашаев. — Еще в декабре мы обсуждали этот вопрос на парткоме. Главному инженеру вынесли выговор и обязали его навести порядок. Было решено отремонтировать всю технику к 15 марта. На днях опять соберем партком и еще раз обсудим вопрос о ходе ремонта техники.

— Значит, инженеру обещан еще один выговор? — встали мы.

— Вполне возможно, — был ответ.

Мы, конечно, не против того, чтобы коммунистов наказывали по партийной линии, но мы и за то, чтобы коммунистам со стороны партийной организации оказывалась постоянная помощь и поддержка. А коммунисту Д. В. Майлату не было оказано помощи со стороны парткома. Его предложение — создать ремонтную бригаду и тем самым ускорить ремонт тракторов — не получило поддержки.

— Содержать дополнительно двух-трех ремонтников в мастерской мы не имеем возможности, — ответили ему в парткоме, — средства не позволяют.

А наше мнение такое: надо все-таки поддержать инициативу главного инженера и помочь ему правильно организовать ремонт техники.

**М. Ануфриев**,  
председатель группы народного контроля совхоза «Кулебакский»;  
**В. Шульбин**,  
председатель районного комитета народного контроля;  
**И. Лесаев**,  
соброрр. «Прионской правды»

## Торжественные заседания

23 февраля в большом зале Дворца культуры им. Ленина г. Навашина состоялось торжественное заседание, посвященное 48-й годовщине Советских Вооруженных Сил. С докладом о 48-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил районный военный комиссар подполковник тов. Новиков И. П. На заседании выступили участники Великой Отечественной войны Мочалов Иван Артемьевич и Абрамов Иван Александрович. Они рассказали в своих выступлениях о боевых действиях в

Великую Отечественную войну.

Районный военный комиссар тов. Новиков от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил участникам Великой Отечественной войны юбилейные медали.

Участники торжественного заседания посмотрели концерт участников художественной самодеятельности Дворца культуры.

Торжественные заседания, посвященные 48-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, прошли в д. Коробково и других населенных пунктах района.



# В ИНТЕРЕСАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, НА БЛАГО НАРОДА

Окончание. Начало на 1-й стр. тия отраслей, производящих средства производства (группа «А»), и отраслей, производящих предметы потребления (группа «Б»), ускорение развития легкой и пищевой промышленности.

Центральной задачей сельского хозяйства в новой пятилетке явится значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции должен быть увеличен в 1966—1970 годах на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии.

Главное внимание должно быть сосредоточено в предстоящие годы на увеличение производства зерна, что имеет решающее значение для роста благосостояния народа и для подъема всех других отраслей сельского хозяйства, и особенно животноводства.

В проекте Директив предусматривается в соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС значительное усиление материально-технической оснащенности сельского хозяйства, увеличение примерно в 2 раза государственных капиталовложений, расширение поставок минеральных удобрений, осуществление широкой программы мелиоративных работ, последовательное осуществление интенсификации сельскохозяйственного производства.

Повышение эффективности производства, совершенствование организации труда находят в прямой зависимости от улучшения руководства экономикой страны. В проекте Директив указывается на необходимость неуклонного осуществления решений партии о совершенствовании планирования, экономического стимулирования производства, расширения инициативы и хозяйственной самостоятельности предприятий, повышения материальной заинтересованности трудящихся в результатах их труда.

Представленный ЦК КПСС проект Директив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы является новым подтверждением того, что экономическая политика, проводимая Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, выражает коренные интересы народа. Партия считает своей важнейшей задачей дальнейшее улучшение жизни советских людей. Основная цель нового пятилетнего плана — более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов со-

ветского народа.

Директивы предусматривают повышение заработной платы рабочих и служащих за пять лет в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Предусматривается дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, расширение торговли, снижение государственных розничных цен на отдельные продовольственные и промышленные товары народного потребления, развитие всех видов бытового и культурного обслуживания населения.

Объем жилищного строительства будет расширен в 1,3 раза; в городах, рабочих поселках и совхозах за счет государственных капитальных вложений и кооперативных средств будут построены жилые дома общей площадью около 400 миллионов квадратных метров.

Дальнейшее развитие получит народное образование. В течение пятилетия будет в основном завершено введение всеобщего среднего образования для молодежи. За пятилетие будет подготовлено примерно 7 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием — на 65 процентов больше, чем в 1961—1965 годах. Повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня народа поведет к уменьшению существенных различий между умственным и физическим трудом.

Проект Директив исходит из необходимости дальнейшего сближения уровней жизни сельского и городского населения. Это будет способствовать преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства, единства всего советского народа.

В новом пятилетии получит всестороннее развитие экономика всех советских республик. Директивы исходят из необходимости правильного сочетания при размещении производства интересов всего народного хозяйства с интересами республик. Это поведет к еще большему упрочению дружбы всех народов Советского Союза.

Решение задач, поставленных в новом пятилетнем плане, советский народ рассматривает как свой интернациональный долг перед основными революционными силами современности. Предусмотренное в Директивах расширение внешних экономических связей будет способствовать дальнейшему укреплению всестороннего экономического сотрудничества и братского содружества социалисти-

ческих государств, расширению экономических взаимоотношений с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки. В результате выполнения новой пятилетки Советский Союз достигнет более высоких рубежей в экономическом соревновании с капитализмом, и это еще более увеличит притягательную силу идей социализма. Пятилетний план обеспечит дальнейший рост оборонной мощи Советского Союза, что позволит более надежно оградить советский народ, все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии, укрепит позиции миролюбивых и освободительных сил во всем мире.

Новый пятилетний план явится важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, в ускорении темпов роста благосостояния советского народа. В проекте ЦК КПСС указывается, что на основе Директив должна быть обеспечена разработка плана развития народного хозяйства на 1966—1970 годы по отраслям и союзным республикам, с распределением заданий по годам пятилетки. В отличие от практики, существовавшей в прошлом, каждое предприятие должно иметь свой пятилетний план, что позволит предприятиям работать с перспективой, с большей уверенностью и ритмичностью, обеспечивая неуклонное повышение эффективности производства.

В связи с опубликованием проекта Директив особенно ответственными задачи встают перед коммунистами, перед партийными организациями. Необходимо широко разъяснять в массах задачи и особенности новой пятилетки, построить работу так, чтобы каждый трудящийся видел свою роль в решении общих задач.

Героический рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, народная интеллигенция совершили за годы Советской власти под руководством славной ленинской партии великие подвиги, которые преобразили не только нашу страну, но и весь облик планеты, положили начало новой эре в истории человечества. Нет сомнения в том, что весь советский народ с воодушевлением встретит новый пятилетний план, превратит его в действительность, сделав тем самым важный шаг вперед по пути коммунистического строительства.

(Передовая „Правды“ за 21 февраля 1966 года)

## ЗАДАЧА ПАТЕНТНОГО БЮРО

На днях состоялось заседание членов общественного патентного бюро судостроительного завода. Члены бюро рассмотрели и утвердили план работы на первое полугодие.

Какова основная задача патентного бюро?

Эта задача вытекает из указаний Совета Министров СССР об улучшении охраны государственных интересов в области изобретений и о дальнейшем улучшении организации изобретательства в СССР. В нем говорится, что предприятия и организации обязаны обеспечить представление заявок на выдачу авторских свидетельств на изобретения.

Своевременное и правильное составление и оформление заявок на изобретения имеют важное значение. Задержка в подаче заявки на изобретения или неправильное их составление лишает заявителей возможности получить авторское свидетельство и иногда приводит к утрате отечественного приоритета на изобретения.

Как правило, новаторы производства при разработке своих предложений сталкиваются со сложными задачами, необходимостью конструктивных разработок и трудностями определения целесообразности предложений. В решении этих вопросов им требуется квалифицированная помощь специалистов. Тут приходят на помощь новаторам члены

общественного патентного бюро. В плане намечено организовать при технической библиотеке уголок изобретателя. Утверждена группа из числа членов общественного патентного бюро, которая будет работать по изучению патентной литературы и отбору изобретений для рекомендации их внедрения на заводе. Эту группу возглавляет инженер, начальник корпусного бюро ОГТ Гусев Г. П. Намечено в течение первого полугодия оформить пять заявок на предполагаемое изобретение, а также проведение лекций и других мероприятий.

Намеченные мероприятия — это только первые шаги. От членов общественного патентного бюро (а их 17 инженеров, техников и рабочих новаторов) потребуются большая творческая работа. Инициативу в организации патентной службы на заводе на общественных началах должны проявить Пронин Б. А. — председатель, его заместитель Смирнов Р. И. и ученый секретарь бюро Трефилов В. Ф.

Будем надеяться, что при активной и повседневной поддержке со стороны хозяйственного руководства, а также общественных организаций завода общественное патентное бюро сделает многое в дальнейшем развитии изобретательства и организации патентной службы на заводе.

Н. Черкасов,  
начальник БРИЗа завода.

## В честь славного юбилея

Торжественный вечер, посвященный 48-й годовщине Советской Армии и Флота, был проведен в средней школе № 4. Майор П. В. Скошницев, начальник четвертой части военкомата, рассказал учащимся о славном пути нашей Армии за 48 лет.

После него сцену заняли ученики. Хороший литера-

турно-музыкальный монтаж подготовил 9 «б» класс. Песни, танцы, акробатические и гимнастические выступления посвящались юбилею.

Дружными аплодисментами были встречены акробатическая группа девочек, солисты Михеева из 9 «б» класса и Миронова из 9 «г» класса.

К. Чванов.

## В общежитиях города

В эти дни с лекциями о героическом вьетнамском народе, мужественно борющемся против американской агрессии, во всех общежитиях выступил П. М. Петров.

О творческом пути и жизни поэтов П. Когане, В. Багрицком, М. Кульчитском, погибших в Великой Отечественной войне, рассказала

жильцам общежитий бывший председатель бытового совета 320 общежития Т. Рублевская — ныне слушатель Ленинградской Высшей школы профдвижения.

Она вдохновенно прочитала и свои стихи, встреченные присутствующими с большим интересом.

А. Ручкина.

## С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

В нашей комсомольской организации много молодых строителей, с огоньком работающих на возведении жилых домов и административных зданий города.

Хорошо зарекомендовали себя на работе члены ВЛКСМ каменщики Фая

Питерова, она же член цехового бюро, Лида Афонина, Рая Гудкова, Тоня Шахова. Своим отношением к работе они показывают достойный пример несоюзной молодежи.

Хочется отметить и работу молодого каменщика

Александра Ивентьева.

Отличная работа комсомольцев и молодежи на стройках нашего города является достойным трудовым подарком XXIII съезду КПСС.

К. Уханов.



## В приемный час директора

Мы продолжаем начатый в нашей газете большой разговор о трудовой дисциплине на крупнейшем предприятии города—судостроительном заводе. Прогульщики наносят большой вред производству. Достаточно сказать, что в 1965 году нарушителями трудовой дисциплины нанесен огромный ущерб: ими совершено 723 прогула, что составило 1872 смены.

18 февраля у директора судостроительного завода С. П. Волкова рабочий день закончился в 7 часов вечера.

В этот день к руководителю предприятия пришли рабочие и служащие завода со своими просьбами и заявлениями: здесь вопросы жилья и материальной помощи, спорные дела с заработной платой. Да мало ли вопросов возникает у рабочих, решить которые может только директор.

Сразу же оговоримся, что не все ушли с приема вполне удовлетворенными. Оказывается, и руководитель не вдруг, сплеча, может решить некоторые просьбы. Нужно время.

Но были на приеме и те, кто пришел не сам. Их пригласили. Это—прогульщики, о них и речь.

### И смех, и грех

Симпатичный молодой человек, переступив порог кабинета, вежливо приветствует присутствующих. (В приеме участвуют заместитель директора, начальник отдела кадров, заместитель председателя завкома профсоюза, начальник ЖКО, отдельные начальники цехов).

—Понимаете,—учтиво объясняет юноша,—меня лишили 10-ти процентов премиальных. За что? Видите ли, во время дежурства в 3-ю смену, в 4 часа ночи, я находился в «горизонтальном» положении. Нет, нет, я не спал, я просто находился в...

Сергей Павлинович Вол-

ков объясняет проступок молодого человека и за что его лишили премиальных. Парень соглашается и обещает не допускать впредь на дежурстве «горизонтального» положения. Щадя самолюбие молодого человека, веря его слову, не скажем его имени. Известно только, что он работает дежурным слесарем на очистительных сооружениях.

### Три дня... „на опохмеление организма“

Разметчик цеха №1 Лысов с 7 по 9 февраля включительно находился в объездах Бахуса. Заложив за «воротник» лошадиную долю спиртного, в течение нескольких смен он безмятежно храпел.

—Виноват, конечно,—мямлит Лысов,—нечистый попутал. Поверьте, больше этого не будет. Когда-нибудь должен же быть конец,—робко вопрошает он.

Поверили. Объявили строгий выговор.

Что ж, время покажет цену обещаний разметчика.

### Береги честь смолоду

Ему 18 лет. Безразличный взгляд. Два года учился он в ПТУ № 8, приобретая специальность токаря. После сдачи государственных экзаменов направлен в цех № 8. И здесь вволю показал себя: «Не буду токарем—и баста». Убеждали, совестили

в цехе, но не проняли парня.

Три недели где-то бил баклуши, а потом вдруг заявился в цех. Решили удовлетворить просьбу паренька и направили его такелажником.

Между делом крал семечки, за что условно был осужден. А 15 февраля не пошел на завод. Не пошел и все.

«Береги честь смолоду»,— вот что сказал директор молодому человеку Тюрину, так фамилия рабочего. Правильные слова. Конечно, Тюрин понес наказание, и хочется пожелать ему: чти советы старших.

К сведению т. Фомичева. Вы—его бывший мастер по училищу. Поговорите со своим воспитанником, помогите ему в привитии рабочей чести.

Отчитывались за свои «грехи» в этот вечер токарь цеха № 5 Тарасов и технолог цеха № 4 Дубов, газорезчики цеха № 1 Зубов и Андрианов.

При обсуждении нарушителей трудовой дисциплины еще раз подтвердилось, что отдельные цеховые партийные, профсоюзные и комсомольские организации, общественные отделы кадров не всегда четко и оперативно реагируют на «деяния» пьяниц и прогульщиков, а в отдельных случаях нянчатся с ними.

Соблюдение трудовой дисциплины—успех выполнения государственных планов. Это задача № 1, стоящая на повестке дня всей общности завода.

Такова красная нить большого разговора, состоявшегося в один из приемных дней директора судостроительного завода.

Г. Семенов.

## ДУМАМИ О БУДУЩЕМ

Кем быть? Этот вопрос волнует каждого человека. Что выбрать, какую профессию приобрести, чтобы найти себе дорогу в жизни? У каждого человека свои взгляды на жизнь, свои мечты. Мне нравится профессия телефонистки. Раньше мне нравились другие профессии, но эта профессия понравилась больше всех. Почему? Да потому, что с ней связано очень многое и важное. Подчас незаметен, но всегда важен труд телефонистов. Сколько жизней они помогли спасти, сколько предупредили аварий, сколько передали сообщений, от которых зави-

сит жизнь и производственная деятельность миллионов людей. Летят сигналы туда, где тебя ждут. Телефонная связь соединит человека с человеком, где бы они ни находились.

Я мысленно уже представляю себя телефонисткой. И заранее мне становится приятно, радостно, когда я увижу, что глаза людей после телефонного разговора будут светиться от счастья.

Сбудется ли моя мечта? Это покажет время, но в одном я уверена, что все будет зависеть только от меня.

В. Ковалева, ученица 10 «в» класса школы № 4.

## ПРОГУЛЬЩИКАМ И НАРУШИТЕЛЯМ ДИСЦИПЛИНЫ — БОЙ

На днях в цехе № 8 судостроительного завода состоялось открытое партийно-комсомольское собрание, обсудившее вопрос о состоянии трудовой дисциплины в цехе.

Коммунисты цеха не случайно вынесли на обсуждение собрания этот вопрос.

Прогулы—это бич производства—таково мнение и докладчика, зам. начальника цеха Г. И. Кандюрина, и выступивших в прениях тт. Чарышнова, Марусевича, Миронова, Зубова и других.

Известно, что цех не выполнил январский план. Одной из причин такого отставания — низкая производственная дисциплина. Только в прошедшем году по вине хулиганов и пьяниц потеряна 441 рабочая смена. Случай грубого нарушения трудовой дисциплины не прекратились и в новом году, они продолжают.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации

цеха должны повести настоящую борьбу с теми, кто попирает наше трудовое законодательство.

Цех наполовину молодежный, только комсомольцев насчитывается здесь свыше 100 человек, но пока живой, организаторской работы комитета комсомола не видно. Правда, к руководству комсомольской организацией пришел недавно новый человек, и ему нужна всемерная помощь и поддержка старших.

На собрании отмечалось о низкой культурно-воспитательной работе среди работающих. Крайне мало проводится лекций, бесед. Все заменяется одним домино.

Партийно-комсомольское собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее укрепление производственной дисциплины.

Коммунисты цеха обсудили и одобрили резолюцию XIX-й районной партийной конференции.

Е. Вестник.

## С отчетно-выборной профсоюзной конференции

Во второй половине февраля состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция завода № 7 стройматериалов.

Конференция отметила, что за период работы заводского комитета с 26 февраля прошлого года по 16 февраля 1966 года проделана значительная работа по мобилизации коллектива на выполнение государственного плана.

Годовой план 1965 года завод выполнил по валовой продукции на 103,2 процента, по товарной продукции—на 102,9 процента, по кирпичу—на 100,4 и по слюде—на 105,9 процента.

Производительность труда составила 103,9 процента. Заводской комитет ежемесячно подводил итоги социалистического соревнования между цехами, бригадами и участками.

Вместе с тем на конференции отмечалось слабое руководство движением за коммунистический труд.

Завком и дирекция не принимали серьезных мер по укреплению трудовой дисциплины.

Плохо работали постоянно действующее производственное совещание, бюро технического нормирования, культурно-массовая комиссия, слабо поставлена физкультурная работа, мал состав участников художественной самодеятельности.

По отчетному докладу развернулись прения.

Хахалин И. В.— мастер смены силикатного производства:

—Организация социалистического соревнования поставлена плохо. Наша смена взяла обязательство досрочно выполнить годовой план. Но никто на это не обратил внимания, пока я сам не ска-

зал об этом. С формализмом пора закончить.

Смолков В. С.—начальник транспортного цеха:

—Основной работой завкома является работа с людьми, с низовым профсоюзным активом. Но в докладе почему-то говорилось больше о хозяйственной деятельности завода. Завком слабо занимался работой общественных организаций.

Игонин Б. И.— секретарь партийной организации завода:

—За отчетный период заводской комитет профсоюза слабо руководил вопросами коммунистического движения, не контролировалась работа школ коммунистического труда.

На заседаниях завкома мало ставилось вопросов производственного порядка.

Тов. Игонин говорит о необходимости строительства бани в районе завода, о

дальнейшем улучшении медицинского обслуживания в цехе слюды и заводе. Новому составу завкома необходимо учесть критические замечания делегатов.

На конференции также был затронут вопрос и о работе красных уголков на этом заводе, деятельность которых за отчетный период была крайне неудовлетворительна. Новому составу завкома нужно уделить особое внимание культурно-воспитательной работе в коллективе.

На конференции также выступили Мурахтанов А. Г., Вохов И. Г., Самарин А. И., представитель обкома профсоюза А. С. Большаков.

Конференция избрала новый состав заводского комитета профсоюза. Председателем завкома избран П. П. Липкин.

Г. Хомяков.



Венгрия. Уборка камыша нового урожая, выросшего на озере Веленце. Водная гладь крепко скована морозом.

Веленце—третье по величине озеро страны, расположенное в Трансдубнии. Большая часть его покрыта камышовыми зарослями—ценным сырьем для целлюлозно-бумажной промышленности.

Фото МТИ—ТАСС.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

3 стр. 25 февраля 1966 г.





## ВАЛЕНТИНА СТЕНИНА— чемпионка мира по конькам

В чемпионате мира по скоростному бегу на коньках среди женщин в норвежском городе Тронхейме приняли участие 34 спортсменки из 15 стран. По сумме очков многоборья (197.733 очка) в забегах на дистанции 500, 1.500, 3.000 м победительницей стала советская спортсменка Валентина Стенина. Она награждена большой золотой медалью и в третий раз увенчана лавровым венком чемпионки мира.

Телефото специального корреспондента ТАСС В. Шандрина.

## НА КУБОК ИМЕНИ В. И. ШМАКОВА

В канун 48-й годовщины Вооруженных Сил СССР лучшие спортсмены-допризывники района состязались в зимнем спортивном троеборье. В программу соревнований входили: стрельба, метание гранаты и лыжные гонки на 5 километров. Итоги соревнований должны были выявить лучших спортсменов, будущих защитников Родины, которым можно доверить это почетное дело.

Личное первенство в троеборье занял Юрий Мокеев, ученик 10 класса средней школы №4. Среди команд первое место и почетный кубок имени нашего земляка Героя Советского Союза В. И. Шмакова завоевала команда школы №4. Хорошо выступили спортсмены средней школы №2 и Саваслейской средней школы, занявшие 2 и 3 места.

Соревнования на кубок имени В. И. Шмакова—это хорошее начало РК ДОСААФ—надо ввести в ранг традиции. Хорошо бы судьям на такие соревнования приглашать ветеранов Великой Отечественной войны.

И. Константинов.

## ПРАЗДНИК РУССКОЙ ЗИМЫ

Проводить зиму собрались на днях ученики начальных классов Б-Окуловской школы. Дети и их учителя заранее готовились к этому веселому празднику. Был сделан макет леса с берлогой, в которой «зимовал» Михаил Топтыгин. Из-за елочек выглядывали трусишка заяц и хитрая Лиса Патрикеевна. Хорошо оформили малыши и макет деревенской улицы—с настоящими «домиками», запорошенными ватным снежком. Все это выполнили детские умелые руки из пластилина и картона. Но не только в этом заключалась подготовка к празднику. Дети разучили стихи и песни.

Утренник начался. Ведущая открывает его стихотворением А. С. Пушкина «Зима». Затем она рассказала ученикам о рисунках художника А. Пахомова к книге «Крестьянские дети» и остановилась на произведениях художников-пейзажистов. Дети подбирали стихи к картинам. Надя Губушкина прочитала стихотворение А. Блока «Ветхая избушка», Женя Галин продекламировал «Зимнее утро» А. Пушкина. С «зимни-

ми» стихами выступил Саша Макурия. Одновременно с чтением демонстрировались репродукции с картин К. Юона, И. Левитана, В. Васнецова.

На этом празднике дети прослушали русскую народную сказку «Мороз и морозец», после чего хором исполнили песни «Здравствуй, гостья зима», «Как на тоненький ледок выпал беленький снежок». Под мелодию последней песни первоклассники показали пантомиму. С физкультурными номерами выступили ученики 3-го класса, а четвероклассники загадывали загадки. Их отгадывали все участники праздника.

Проводить веселый праздник русской зимы стало уже традицией в этой школе. Это мероприятие очень полезное. Ведь в подготовке праздника ребята много читают, расширяя свой кругозор, знакомятся с историей традиционных русских праздников. Ну, а праздник русской зимы—это же наиболее красивый и поэтический.

А. Скрипник.

## Советы врача

### Флюорография—метод раннего выявления туберкулеза легких

Ведущим направлением социалистического государства в области охраны народного здоровья является профилактика предупреждения различных заболеваний.

Большое значение для борьбы с туберкулезом имеет раннее выявление этого заболевания, что позволяет при применении современных методов лечения достигнуть полного излечения больного.

Для своевременного выявления скрыто протекающего туберкулеза и других заболеваний органов грудной клетки большую помощь оказывает флюорографический метод исследования. Приведем несколько примеров:

1. У рабочего судостроительного завода М. в марте 1965 года при флюорографии органов грудной клетки были обнаружены изменения, подозрительные на туберкулез легких. При обследовании рабочий М. ни на что не жаловался, внешне производил впечатление совершенно здорового человека. На рентгеновском снимке туберкулез легких был подтвержден. Больной направлен на лечение в диспансер. После непрерывного 7-месячного лечения у больного М. наступило излечение,

и он приступил к работе на заводе.

Трудно сказать, что было бы с М., если бы не своевременное флюорографическое исследование.

2. Рабочий судостроительного завода Ш. считал себя абсолютно здоровым и в течение 5 лет уклонялся от флюорографических исследований, которые систематически проводились на заводе. В марте 1965 года он все же решил пройти это исследование. Выявлен туберкулез легких с обеих сторон с распадом легочной ткани и образованием каверн, с выделением туберкулезных палочек в мокроте. Эти примеры убедительно показывают, что все взрослое население и дети старше 12 лет должны своевременно проходить флюорографические обследования органов грудной клетки либо на предприятиях, либо по месту жительства на районных флюоростанциях, двери которых широко открыты и для индивидуальных посещений.

В ближайшее время флюорограф будет установлен во дворе больницы. Поэтому все, кто дорожит своим здоровьем, могут пройти флюорографическое обследование.

Е. Панкратова,  
врач городской больницы.

## Концерт рабочим

На днях к рабочим цеха №3 судостроительного завода пришли гости—участники художественной самодеятельности школы №1. В красном уголке в обеденный перерыв собрались судосборщики, сварщики, автогенщики. Ученики показали хорошую, разнообразную программу концерта. С интере-

сом рабочие прослушали песни, стихи, аплодировали танцорам. Расхвалились по своим рабочим местам с каким-то приподнятым настроением.

Коллектив цеха очень благодарен школьникам. Хочется попросить ребят: приходите к нам чаще.

В. Сухарев.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

### По следам наших выступлений

## РАСХИТИТЕЛЬ НАКАЗАН

19 декабря прошлого года в газете «Приокская правда» была помещена заметка В. Блинкова «Пойман с поличным», в которой говорилось о краже сена с лугов Ломовской сельхозартели.

Редакция обратилась в районное отделение милиции и попросила ответить читателям газеты о принятых мерах по этому делу.

Вот что ответил редакции участковый уполномоченный милиции И. Г. Губанихин:

«Проверкой установлено, что 8 декабря 1965 года лесник Кочетков, подыжав к стогу сена, принадлежащего Ломовскому колхозу, наложил в сани около 30 килограммов сена. Кочетков был задержан председате-

лем колхоза Мысовым А. И.»

Мелкие кражи сена с лугов колхоза наблюдались и раньше, но виновные не были обнаружены.

Правление колхоза, предложило Кочеткову внести в кассу артели 66 рублей за украденное им сено. Указанную сумму Кочетков внес в кассу колхоза.

С 7-9 января 1966 года в его обходе проводилась ревизия, которая установила, что у Кочеткова обнаружена неизвестная самовольная порубка леса в количестве 75,8 кубических метров на сумму 105 рублей 68 копеек.

За плохую охрану леса приказом директора лесхоза Кочетков с работы снят.

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В целях обеспечения своевременной и качественной обработки, пересылки и отправки почтовых отправлений (писем, почтовых карточек, бандеролей, посылок, телеграмм), особенно увеличенных предпраздничных потоков, большое значение имеет правильное написание адресов на почтовых отправлениях. Адресовать отправления следует так:

1. На почтовом отправлении, посылаемом в областные, краевые и республиканские центры.

Например: Волгоград, 10, ул. Строителей, д. 106, кв. 12. Миронову Юрию Ивановичу.

2. На почтовом отправлении в г. Москву.

Например: Москва Е-77, Первомайская ул., дом №56, кв. 42. Михайлову Анатолию Васильевичу.

3. На почтовом отправлении, посылаемом ниже областного (краевого, республиканского) центра.

Например: Пашково, Пензенской области, Заметгинского района, ул. Чехова, дом 20, кв. 1. Любимовой Нине Тимофеевне.

4. На почтовом отправлении, посылаемом «До востребования».

Например: Калуга, 5. До востребования. Юрьеву Дмитрию Петровичу.

Таковыми же требованиями следует руководствоваться и при написании адресов отправителей на пересылаемых почтовых и телеграфных отправлениях.

Навашинский районный узел связи.

## Телевидение

25 февраля

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Телевизионные новости. 11.10 — В помощь самостоятельно изучающим произведения В. И. Ленина. «Империализм, как высшая стадия капитализма». 12.25 — Первенство мира по фигурному катанию. Передача из Давоса. 16.15 — Программа передач. 16.20 — Для школьников. «ГНОМ». 17.20 — «Советской Грузии—45 лет». Передача из Тбилиси. 18.20 — Телевизионные новости. 18.30 — Первенство мира по мотогонкам на льду. Передача со стадиона «Динамо». 20.40 — А. Штейн «Океан». Спектакль Центрального театра Советской Армии. В перерывах — Телевизионные новости.

### НАШ АДРЕС:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.

Навашинская типография. Заказ 120. Тираж 3248.